
Attacco: 8 Fiori
Est conosce, grazie alla licita, la posizione dei 12 punti mancanti,
tutti in mano a Nord. Prende l’attacco batte due giri di atout e gioca
fiori, taglia il ritorno di Nord, batte A K picche e cede la presa alla Q
picche di Nord. Liscia il ritorno di K quadri e Nord deve concedere la
10^ presa con qualsiasi ritorno. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24x5zzx7

3 Fiori= Appoggio
4° a cuori 
con 11 – 14 P.O. 
Logica
conclusione a
manche di Est.
Con meno di 10
sarebbe passato
su 3 cuori.                



Attacco: 9 Quadri
Sud liscia, Est mette il 10 e torna fiori. Sud mette l’Asso, batte atout
e gioca picche sperando ni resti 3 – 3 o 4 – 2 con un Onore secondo.
Inizia con il K picche, segue il 3 per l’Asso e la caduta del Fante. A
questo punto Sud gioca picche verso il 10 e lo mette se Est liscia (se
Ovest prende con la Donna si affranca la quarta picche). 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29ugj3pe

2 Quadri= 11+
P.O. con o senza
fit 
2 Picche= 4 carte
non specifica la
forza, 
2 SA= no 3 carte
di cuori 
3 Cuori= 6 carte.
Logica manche a
4 cuori.         



Attacco: 10 Cuori
Ovest mette l’Asso e gioca A quadri e cede una prima presa a
quadri. Prende il ritorno in atout e insiste a quadri. Prende il ritorno
in atout e taglia una perdente di quadri con il J picche. Arriva
facilmente a 8 prese con 5 picche dalla parte lunga, 1 taglio dalla
corta, e due Assi laterali. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2y3yepgo

2 cuori= 11+ P.O.
con o senza fit 
2 Picche=
intervento
debole con meno
di 11. 
Est passa non
avendo forza
sufficiente per la
manche. 



Attacco: 4 Cuori
Nord mette la Q per il K di Ovest che rigioca nel colore per l’Asso.
Nord gioca quadri al K, prosegue con fiori per l’Asso e taglia la terza
cuori. Gioca il J quadri per Ovest che incassa KQ fiori, poi il 10 su cui
Est scarta quadri. Nord taglia al morto e gioca quadri, taglia in
mano, subisce il surtaglio da Est,  e aspetta il ritorno di Est per fare
le ultime tre prese. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2a9y372k

2 cuori= 11+ P.O.
con o senza fit 
2 Picche=
intervento
debole con meno
di 11. 
Sud passa non
avendo forza
sufficiente per la
manche.   



Attacco: 7 Fiori
Est conta 5 cuori, se l’impasse a cuori riesce, 2 quadri e A di fiori. La
presa mancante può venire da un taglio dalla parte corta. Prende
l’attacco e gioca picche. Nord rinvia cuori, Est fa il sorpasso, rigioca
picche, prende il ritorno cuori e ottiene la 9^ presa tagliando picche
con l’ultimo atout rimasto al Morto.  

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2c2n7rcy

2 fiori= 11+ P.O.
con o senza fit 
2 cuori=
intervento
debole con meno
di 11. 
3 cuori= ho fit
con 14 P.O.D.
Passo= sono
troppo debole
per la manche



Attacco: 9 Fiori
Sud prende l’attacco e gioca il 2 quadri per il 3. Est rinvia cuori, Sud
fa il sorpasso, Ovest prende col K e gioca cuori. Sud prende in mano
e gioca quadri per Est che rinvia fiori. Sud prende al morto, incassa
A K Q picche scartando quadri, taglia fiori in mano e quadri al morto
e conclude con 10 prese: 4 cuori di lunga, 1 taglio dalla corta, 3
picche, A K fiori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2cqfqtlj

2 fiori= 11+ P.O.
con o senza fit 
2 cuori=
intervento
debole con meno
di 11. 
3 cuori= ho fit
con 14 P.O.D. 
4 Cuori= con 10
accetto l’invito.   



Attacco: 10 Fiori
Sud fa la prima presa, incassa l’altro onore e torna a fiori. Ovest
taglia con un Onore, batte due volte atout e organizza il taglio a
quadri dalla parte corta: gioca K quadri A quadri e quadri – taglio
con l’ultimo atout rimasto al Morto. Conclude con 10 facili prese: 6
atout dalla lunga, 1 taglio dalla corta, A K quadri, A cuori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2xt4oxrw

2 fiori= 11+ P.O.
con o senza fit; 
3 picche=
intervento 11+
con 6 carte; 
4 Picche= logica
conclusione a
manche.   



Attacco: J Picche
L’attacco a picche consente 11 prese. Nord mette la Q Ovest prende
e rinvia atout. Nord batte due volte, e prosegue a tagli incrociati,
tagliando quadri al morto e picche in mano. Quando gioca l’ultima
carta di picche dal Morto (10 prese sono già sicure) Ovest mette
l’Asso secco. Nord lo lascia in presa e ottiene il ritorno a fiori che
concede la presa in più. L’attacco a fiori limita a 10 le prese di Nord. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/28ebcofx

3 fiori= 11/14
P.O.D. con fit
almeno 4°; 
4 Cuori = logica
conclusione a
manche. Per
utilizzare la
surlicita a salto
si consiglia il fit
4+ carte.  


